
TD comptabilité 

Exercice 1 : 

En utilisant le plan comptable, complétez le tableau ci-dessous : 

N° du compte 

divisionnaire 

La Classe La rubrique Le poste Le compte Le compte 

divisionnaire 

11171 

 

 

 

 

 

    

23321  

 

 

 

 

    

44521  

 

 

 

    

61335  

 

 

 

    

 

Exercice 2 :  

Des livres de la comptabilité de la société « Alpha » au 31/12/2023, on tire ses données suivantes : 

Comptes Montant Actif Passif Charge Produit 

Caisse 45 000     

Achats de marchandises 250 000     

Locations et charges locatives 30 000     

Impôts et taxes 45 000     

Créances clients 47 000     

Revenus des titres de participations 26 000     

Ventes de produits accessoires 60 000     

Matériel de transport 350 000     

Ventes de marchandises 430 000     

Charges de personnel 38 500     

Produits de cession des immobilisations 4 500     

Mobilier de bureau 64 500     

Intérêts et produits assimilés 5 000     

Matériel informatique 45 000     

Emprunts auprès des établissements de crédit 200 000     

Amendes fiscales et pénales 14 000     

Mobilier de bureau 23 000     

Intérêts des emprunts et dettes 3 700     

Services bancaires 500     

Fournisseur 55 000     

Banque (SD) 65 000     

Primes d’assurances 26 000     

Stocks de marchandises 85 000     

Capital personnel 351 700     

 

Travail à faire : 

1- Pour chaque compte, Mettez croix dans la case appropriée 

2- Etablissez pour cette entreprise au 31/12/2023 : 

• Le bilan 

• Le CPC 

3- Calculer le résultat et ses composantes 

 



Exercice 3 : 

La société « Alpha », vous communique les opérations de gestion qu’elle a réalisées au cours de l’exercice 2023 :  

 

 

 

 

 

 

 

 

Travail à faire : 

1- Établissez le tableau des charges et des produits. 

2- Calculez le résultat et ses composantes 

 

- Le loyer payé ’élève à 2 840 DH pour cet exercice ; 

- Elle a acheté 394 000 DH de marchandises ;  

- Son chiffre d’affaires s’élève à 509 000 DH ; 

- Le placement à court terme de sa trésorerie lui a rapporté 1 380 

DH d’intérêts ;  

- Elle payé une amende fiscale de 6 300 DH ; 

- Elle a reçu un don de 7 800 DH. 

 

- Elle a consommé 12 300 DH d’eau et d’électricité ; 

- Ses frais de télécommunications se sont élevés à 10 450 DH  

- L’entretien des locaux a coûté 6 200 DH ; 

- Les charges de personnel se montent à 37 800 DH ; 

- Elle a réglé 5 700 DH de taxes directes ; 

- Les intérêts de l’emprunt relatifs à l’exercice s’élèvent à 3 

950 DH ; 

 


